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(Linear Motion)
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1. >��ก��0ก��ก�� $� X ก$:���� t @���>��#6 ก 7�� @ �	�$กA.��$��,) @��4�#��
)�	%>,ก

1. �>��#6 ก 7�� @  ��	������������ก$����������B���
) 2 ���	
2. �>��#6 ก �	��������
�����	� "����>��#6 @ �	�����������	�
3. �>��#6 ก �	����������กก���E,��6 "����>��#6 @ �	������������ก$:E,��6
4. �$%��>��#6 ก 7�� @ #����	���������)5�E,��6

2. �>��#6�	�ก-��$��!��:�>��#�������������� 36  ก!
���#�/1$��
��   �����8������48�8�&� 
�> �
>�
)�)5�����  5 ��#�  >���>��#6�$��	%�!��������������  72  ก!
���#�/1$��
�� 
>��8������48�8�&� �> �
>�
)
��
ก�ก	���#� J�8�&�

0 1 2 3 4 t(����)

X �>��#6 ก

�>��#6 @
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3. �>��#6�$�8�J���!��������������  10  ��#�/�!���	  @.��	���,�8���"!��ก	�@����)5�������� 
35  ��#�  ��@$:#$�"!�4 8�������>
���"	�����  1  �!���	ก����	�8������ ��-���� 
�����8�������-����7���  �> �#�������������4��$#������4�  J� ��-�48��>8�&�3��	
�����>J�"!��ก	�@����$%�

4. )�����,ก�8��กก��",� �ก3�%�  h  ��:�3�%�����  �,ก�8��ก ���4�3�%�����  L  
>���!�7��#���@���������	�  �����	��,ก�8��ก��������	�4������)5�����4�
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5. ���ก1����8�J��@�����,ก:��@J%�
)4�7���!��  ������,ก:��@J%�
)
��",�  5  ��#�  �$#������
@���,ก:������ก$:  10  ��#�/�!���	4�7��@J%�  �$#��������!��#��7������",�"&��	��,ก:��
��������	�
���	�������4�

6.  ���>,ก�!�@J%�4�7���!�� �กN���!� ���OJ��",�  h   �ก3�%��!� �����@J%�
)
������8�J�� 
�1�%��3�!�8��   ��� J�#ก��ก�$:���$�3�%��!����������  "��#!���ก��0@��������	%
�)5�ก��0����"$�3$�P6@��������������4�ก����������	�@�� ���
 �กก��0 �"�&)
���$��	%

ก. �-%��$��1�%��3�!�8��#$%�7#�����  t = t1

@.  ���@J%�>J�#-�78���",�"&��	�����  t = t2

�. 3�%��	� 3�%��	� OWX  =  ����",�  hXYZ −

�. �$#������@�� ���",�"&��	�����  t = t3

 . 3�%��	�  OWX  �)5�����",� �ก &���!���!�
@��4�!"ก�#��

1. ก, @  7��  � 2. �  7��   3. @  �����$%� 4. >,ก#����$%�@�� ก >J�  

v

t0 x z
t1 t2 t3

w

y
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2. �����	����'�())�$����

��E$�����>	�@��ก��7"
00X�@���  50 ��:/�!���	

 ��-�48�#�),�@��OJ���)5�#$����� �-�48��ก!� &�:�7>:
ก����A���6:������  50  ��$%�4����� 1 �!���	
�$��$%�1�������ก��������$%�8�J��ก$:��$%�>$�
) J��	���
����ก$:  1/50 �!���	

"�	
	���� 1 &����'� = 1/50 ������"

ก���-���.48�41�������!1� Y����
���������Z
#$������

 �ก &�  &� A >J� B ��� 1 cm  &� B >J� C ��� 1.5 cm
 &� C >J� D ��� 2.0 cm        &� D >J� E ��� 2.5 cm    
 �8� �$#�������b�	��4�1��� A-B,  �$#������ .  &� B 7���$#�������b�	��

1.  �กก�������������ก����������	�@���>���  2  ก!
�ก�$�  
��41������������"$cc�.����
OJ���	����>	�  50  �d!�#O6  )��กe &�#���f :�7>:ก����A�$��,)  ���������	� G �	����)5�
����4�4�8����  m/s

2

1. 0 2. 3 3. 25 4. 50

1

2

3

4
5

7���8��ก
00X�

�$�����

ก����A���6:��

7>:ก����A78��� ���
0 12 
��#6

A B C D E

A B C D E F HG I

2 cm 6 cm

4 cm 10 cm
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2.  �กก��EJกA�ก����������	�@���$#>&4�7���"��#��  
��41������������"$cc�.���� 

�� &�:�7>:ก����A�$��,)  
���	�����8�����8���� &� ��	1�����������ก$� 
ก��0�,)4�7"������"$�3$�P6��8������������@���$#>&ก$:����

1. 2.

3. 4.

3.  1����8�J���-��8�	�c8�&� �ก���#ก��
)4�:���	�
���	�-%���,�7���Jก  10  ��#�  
>���$#������@���"	��4���ก�E�)5�  330  ��#�#���!���	  7��>�������	��8�	�c��������	�
��
)4�����	�������ก$:   ��#�  �����  t  �)5�����4�8�����!���	�	��$:#$%�7#��8�	�c8�&�5t

2

 �ก���   �8�����	กก	��!���	 �
���!��"	���8�	�c#กก���:ก��:��
 1. 1.44 2. 2.44 3. 3.44 4. 4.44

t

a

0

t

a

0

t

a

0

t

a

0
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4.  &�:$%�
0@J%�
)4���ก�E���������������	� 8 ��#�/�!���	2  4�7���!��@J%�
)
�� 10 �!���	 
�1�%��3�!�8�� :$%�
0��������	�@J%�
)
��",� �ก3�%�ก	���#�

1. 400  ��#�
2. 720  ��#�
3. 810  ��#�
4. 1,710  ��#�

5. ���  ก  7�����  @ ��ก��!���� �ก &���!��#����	��ก$�  ���  ก  ��!������������� 
2  ก!
���#�/1$��
��  �&��8���
)����!E#��$���ก�b	��
)����8������ก�����)5��&�  30

ก$:�!E#��$���ก  ���  @  ��!�������������  4  ก!
���#�/1$��
��  
)����!E4#� 
���������B���
)  90  ���	  ���  ก  7�����  @   ���,�8���ก$�����4�
1. 2. 3. 4.3 7 3 3 45 + 18 3 45 − 18 3
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6.  �ก7>:ก����A�	�B��������������"$cc�.����1�!� 50 ��$%�/�!���	 �$��,) ก��0��8����
��������ก$:����@���$#>&1!%��	%����)5�#��@��4�

1. 2.

3. 4.
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3. ก���"����'+,ก��-

1. "��#!���ก��0�	%7"������"$�3$�P6@����������ก$:����4�ก����������	�@�� ���
�������8�J��OJ��#กก�$:���$�
�ก8�$� �ก�1�%��3�!�8��  ���������$: �ก ���@J%� �ก
3�%��!� �#กก�$:>J�B!�
�ก�)5������$%�8��ก	��!���	

1. 9.0  �!���	
2. 11.2  �!���	
3. 14.0  �!���	
4. 14.2  �!���	  

�������	�
ก �������	� (a = 0) 8�������	� (�:��)u = 0

(v = 0)
8�&�

8�&�

1 (�:��) b (�������	�)   (����)

�
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@
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�

�
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S-
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S-s �$3P6 =0

V

tS+
S-
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30
20
10

-10
-20

3 6 9 12
t(s)

v(m/s)

9



2. �$#>&��������	�4�7���"��#���	��������  .  ����#���f ก$� �$��,)
 �8�ก��0@��ก��ก�� $�����4�@��4��	�"�������ก$:ก����������	�@���$#>&�	% 
1. 2.

3. 4.

3. >��ก��0��8������������@���$#>&  v  �	�����  t  #���f �)5��$��,)  ก��0@����������  a
ก$:���� t  #���f  ��)5�#���,)4�

1. 2.

3. 4.
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s

t
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t

s

t

v
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t1
t

a

t1
t

a

t1
t

10



4. ��������7����������4�ก��0�,�4�:����	��)5��,��	�"�������ก$�4�7��#$%�

5. �$#>&��������	�4�7���"��#���@	��ก��0  
���$��,)   �����ก��0  �	�"�������ก$�v − t s − t

v

t

a

t

v

t

v

t

a

t

a

t

A B C

t

v
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4. ������	
ก�
���������������������	ก���

�������  :  ��������	�
��
���ก����������
��ก��
��	�
������������ก�� ������� .................................... ������ก��
	�
�����  :   �!�� 
� "#���ก����������
��ก��
��	�
$�ก�� ������� ......................... ������ก��
������	�
�����������ก����	
��� "#�
�%�ก�& .................................
������
  :  ���'(���	�
��
�� !���ก��
��	�
$�ก�� ������� ..................................................................

1. �'�*�
� &������� !���ก��+������,������
��ก��  �' &���
�  1  �����!��������-�  10  m/s 
�����' &���
��
������!��������-�  20  m/s   3��
�
�%�����ก��  325  ����  �'�*��#��
�
 &�������&�ก�����(���!6
�
6�!
�ก��  +��
�%�����ก��  25  ����  �����
��'��#��
�,$!
�78�������

s ����

s  ����

s1

s2
s1

u1 u2

s2

s ���
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2. ���  ก.  �	�
�%�&����*:��"ก;"���%���ก6	#����  20  ����  7��
�ก!
�������7,�������� 
,� 3���
��ก��  ���   .  ;"���	�
�%��
�6	#���� +��ก!
���� "#��7���< �!��������-� 
20  ����/�����
  ก!
������#��
���6&ก���
��%���ก6	#����ก
�����

3. 6�(�%ก��"��'%ก��� "#�&��!
�*:�,���������!��������-��!�  50  ����/�����
  ��!�  2  �����
 
�"�����%ก�
��
���� "#��7  �!��������-��!���������  6�(��#��
���$�ก���
������%�������
��ก6	#�
1. 4 ���� 2. 80 ���� 3. 95 ���� 4. 120 ����
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4. �'  B  �
���������'  A  
�%�  1  km  ��ก��#� �'  A  ���  B  �����

ก����6�!
�ก�� 
+���'  A  �����!��������-����
�  50  km/h  �����'  B  �����!��������-����
�  40  km/h 
�'  A  ,$!�����������,��"������	�
��
����  B  �
&,������ก�+�����
1. 3 2. 5 3. 6 4. 8

5. $������"���	�
�%�&����*:��"ก�%�  180  ����  ��#�ก!
�������������	�
����E����7 
4  �����
  ก-,$!���	�
��������������< 7��กF���ก!
�����
�ก!
�'"�6	#�'��6�!
�ก�� 

��ก���&���,$!���	�
����ก!
�������7�!��������-�������!�ก
�������
�����
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5. ก�
����	�����ก ���!���ก"��������������
7��
����'(�ก��ก����,�  ���
������-��!�����������#�
��	�
7��
���!����'(���ก
�����!����������  g
����������,�  suvat  ,�!�������K������	�
�����
'!�+���L&
ก���  " �!��"  �!
����  V �!�� + V6���� �!��

1. �P���
7��
�Lก��������	�
��
� "#��!��������-����
�  5  m/s  ��	�
���	�
��
���!  12  �����
 
��ก&����#����'(����  1  ก!
�  ��������������,��
����'(��#����ก'"����  ��� 3��
�$�
6	#�������'(��#��
������-�����,�

2. &
��%�;"���
� "#�,���������!��������-����
�  1  ����/�����
   3��
�
�%��%���ก6	#���� 
120  ����  ���-ก��
���"����(��ก������ก&
��%�  ��	�
��
����-ก�ก'"�6	#� &
��%�

�%��%���ก6	#�ก
�����
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3.  �&�'�
&�����#��78���ก���
��
��!�E��K%��Lก���  14  m  ,$!����  2  ���
  ก-��&�
&6
�
 
��6����3� !
������
�7�
#
ก. 
������-��Q�
�� 
��'����ก�&  0  m/s
 . ������-��Q�
�� 
��'����ก�&  22  m/s
�.  3��
�������!��"���
&����!ก��ก���������ก�&  14  m
�.  3��
�������!  1/4  �
& ����!ก��ก���������ก�&  9.9  m
�
 !
,���ก�
��&!��
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6. ก�����
������������ก��������
��� ��!��


'!��
  2  �
�  :  ������-�7��� 
�$�����ก  =  ������-��!� 
�$����
��
�
'!���กก���  2  �
�  :  �����!��ก��*  V − t

��!�,$!����$��ก�&6	#��
�,�!ก��*� !�$���

1. ,�ก������� �� ���������  200  ����  ��กก
S�����"�������!�����������������&��#����
�����

ก�78�����  5  �����
  ��!�������  40  ����  ��������!��
������-��%��(���� !�
��!�$��  ��กก
S����
#,$!��������  200  �������ก
������

1. 15 2. 20 3. 25 4. 30

2. ����K�ก��T �&�'��ก�$
��,����7���7��  ;"��
�%�����ก��  100  ก�+�����  '!�� ��&��ก��
 �&�'����
#  �
���ก

ก�'�!��
�������������"������!������-��%��(�  50  ����/�����
  
�"� �&��
�7�!��������-����
�����&�
#  ก�
�'"����7��� ���������-��!��
������
��ก�&
��	�
������!�  ��	�
�'��(�����ก-'"����7��6
�
  '!������
�,$!��#��������ก�&  1  $���+�� 

��ก���&���,�$����
� �&�'�!��������-����
���#��78���������ก
������

1. 100 2. 200 3. 400 4. 600

A B C DS1 S2 S3 S4
S1 S2 S3 S4

A B C D
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3. �'���L�����"�������!��������-�  30  ก�+�����/$���+��  �78�����  1  ���
  ��!����	�
����L
�"���&  ���,�!�'������
�7�!��������������
�  ���������
�,$!��ก 3��
����	�
����L��&'"�
�����
��'��(������	
  30  �����
  �������������#�����
��'���L���	�
��
���!
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7. 
!	!���  %  �&�������  n

s  ,������
�
�  s  ,������
�
�  4  =  s ��#����,� 4 �����
 ��#����,� 3 �����
n = u + 1

2
a(2n − 1) − s

s  ,������
�
�  n  =  s ��#����,� n �����
 ��#����,� �����
− s (n − 1)

=  [u(n) + 1

2
a(n)2] − [u(n − 1) + 1

2
a(n − 1)2]

=  u + 1

2
a[(n)2 − (n − 1)2]

1. ���'(���	�
��
�,������!�����!�������������
�  7��กF���,�$��������
�
�  7  ���	�
��
���!
�������  100  ����  ���7��������
�
�  10  �
������-�    ������������
�135 ms

−1

���'(�
#���	�
��
���!,�$��������
�
�  15

2. 7��
�ก!
����,�!�ก��ก�
��"ก  6&���,�$��������
�(��!��  ก!
�������	�
��
���!  35  ����
���������%� 
��"ก�
#

0 1 2 3 4

�������,������
�
� 1 �������,������
�
� 4
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3. �������������-� (v)  ก�&���� (t)   
�ก�����	�
��
������!�����78�����%7  ��(7��!���
ก. ���������Q�
��,�$��������
�
�  5  '"������
�
�  15  �
�������ก�&�
�������!�
 . ������-��Q�
��,�$��������
�
�  5  '"������
�
�  15  �
�������ก�&�
�������!�
�. �
������
�
�  10  ���'(��������	�
��
�ก��&��K
�. ก��ก�����,�$���  15  �����
�
���  65  ����
 !
,���ก�
��

1. ก  ���   2. ก  ���  �
3. ก  ���  � 4.    ���  �
5. �  ���  �

V(m/s)

7
6
5
4
3
2
1
0 5 10 15

t(s)
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8. ���)�
*�+�) ��,


������-����6��\L  �	
  ������-� 
����'(�
�7��กF��
E%!����ก�;"���
������-�
�%��!��
 ��ก

1) ,�!ก��&��K������-� 
�E%!����ก��7���ก�&������-� 
����'(
2) �������ก��������-����6��\L����ก  �������ก��������-����6��\L���!
�

1. ����������-� 
�  A  �
�7��กF��
  B  ,�ก�3
��
�7�
#

2. �'���L����,������&  ��,��'����-�]��
��ก,�����������	�
��
�,���K,�
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3. '!����&������'(  A  ���	�
��
���ก��K���	
�7��K,�!  ������'(  B  ���	�
��
���ก��K������ก
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Challenge

1. ��*�L�����"���
�6����%���ก6	#���*�L  2  ����  ���ก��������	�
��
� "#��!����������  
2  ����/�����
2  '!��̂
������"����(���ก�6�����*�L  ���78������������,��̂
������#�
�"���ก���&6	#�

2. ��!������'�*ก�!��  d  �!��,ก�!���
�%����ก�&�!���ก�6
�
  �������ก��  L  ������!
�
�
�ก!
������-ก< ,��������&�!��������-��!�
�����!
��
��(�������  �"���E�����!�����
��#��
���!+�����$�E����'  ก�����,�!������-� 
��'�*�78�  v

1. vdL
2. dv/L
3. dL/v
4. Lv/d

d
L

v
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3. ��#������กก̂
ก��#��!��
����ก�������������
  '!�,� 3��
���#�����
�  5  ก�����������ก����
��#������กก-�ก'"�6	#�6
�
   3���#���#�����
�  2  �������
�  3  
�%�����ก�������� 
+��ก�����,�!ก^
ก��#��%���ก6	#�  h  ����
1. h/8 2. h/16 3. 3h/8 4. 5h/16
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